



OFICIUL NAȚIONAL PENTRU CULTUL EROILOR

BUCUREȘTI – 040583, Str. General Candiano Popescu nr. 6, tel. 021.335.1176, fax 021.335.1185
www.once.ro, once@once.ro

Nr. 62 / 1 noiembrie 2009

Persoană de contact: Laura Tiron, tel.021.335.1176

Aceste informații sunt disponibile și pe Internet (www.once.ro)

MONUMENT COMEMORATIV MAGHIAR DEZVELIT LA BUCUREȘTI

Duminică, 1 noiembrie a.c., în București, la Cimitirul Calvin din Calea Giulești, a avut loc dezvelirea unui monument comemorativ dedicat militarilor maghiari căzuți în războaie, pe teritoriul României.

La ceremonie au participat, din partea Ungariei, Imre Szekeres, ministrul Apărării Patriei, dr. Oszkár FÜZESI, ambasadorul țării vecine la București, șeful statului major al armatei ungare, însoțit de o numeroasă delegație de generali și ofițeri, diplomați și alți înalți oficiali.

Din partea României au fost prezenți Viorel Oancea, secretar de stat pentru politica de apărare la Ministerul Apărării Naționale, dr. Cristian Scarlat, directorul Oficiului Național pentru Cultul Eroilor, structură de specialitate a Guvernului, generali și ofițeri din Statul Major General, reprezentanți ai Primăriei Sectorului 6, alți oficiali.

Cu prilejul inaugurării monumentului comemorativ au fost rostite alocuțiuni și s-au depus coroane de flori, iar preotul Cimitirului Calvin a ținut o slujbă religioasă pentru pomenirea celor căzuți în războaie.

În anul 2007, cu prilejul Zilei Armatei României, la Budapesta a avut loc ceremonia oficială de dezvelire a monumentului comemorativ amplasat în parcela de onoare din cimitirul RÁKOSKERESZTÚR, unde sunt înhumați 164 de militari români, căzuți în luptele pentru eliberarea capitalei Ungariei în cel de-Al Doilea Război Mondial.

Un an mai târziu, la București a fost semnat „Acordul între Guvernul României și Guvernul Republicii Ungare privind regimul juridic al mormintelor române de război

din Republica Ungară și al mormintelor ungare de război din România“, cadrul legal ce permite îngrijirea reciprocă a mormintelor celor căzuți pe câmpurile de luptă.

Pe teritoriul Republicii Ungare sunt înhumați peste 13.000 de militari români în 479 de cimitire, iar pe teritoriul României sunt înhumați 6.199 de militari unguri (cifrele sunt provizorii).